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ВИКОРИСТАННЯ ПОНОВЛЮВАНИХ ДЖЕРЕЛ ЕНЕРГІЇ В 

СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЯХ  

 

Висока енергоємність продукції сільського господарства пояснюється 

багатьма причинами, у тому числі низькою продуктивністю ланів і 

тваринницьких ферм, відсутністю належного контролю за енергоспоживанням, 

не розробленістю заходів щодо економії і зменшення втрат енергії, розвитку 

нових, низько енергоємних технологій та використання місцевих джерел енергії 

[1–3]. У сільському господарстві України витрачається щорічно біля 29 млрд 

кВт·год. електроенергії, у тому числі у виробничій сфері – 68 %, невиробничій 

– 32 %. Більше половини електроенергії витрачається на електроприводи 

стаціонарних установок, 1/3 – на електротеплопостачання, решта – на 

освітлення і побутові прилади. Загальна кількість електроспоживачів 

перевищує 6,5 млн. Але тим не менше рівень електроозброєності сільського 

господарства України в 1,5–2 рази нижчий, ніж у розвинених країнах [4, 5].  

Економічний спад в Україні зумовив погіршення енергетичної ситуації на 

селі. Дослідження показують, що в останні роки намітились тенденції 

погіршення використання електроенергії. Так, на молочнотоварних фермах 

ВРХ витрати електроенергії в середньому вищі від нормативних на 7 %. Різке 

зменшення витрат палива та енергії відбулося не за рахунок енергозбереження, 

а за рахунок вимушеного скорочення обсягів споживання, спаду виробництва, 

зменшення поголів'я тварин і птахів, площ вирощування овочів у закритому 

ґрунті. Дослідження з енергетичного аудиту показують, що якщо витрати на 
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енергію перевищують 29 % вартості продукції, то господарство знаходиться на 

межі банкрутства, 29–24 % – безприбуткове, менше 24 % – прибуткове) [6]. 

Для об'єктивної оцінки можливостей енергозбереження необхідно 

розглядати повну енергоємність кінцевого продукту, яка включає в себе 

інвестиційні, прямі експлуатаційні і непрямі енерговитрати. При виборі 

способів енергозбереження потрібно розрізняти три складові витрат енергії: на 

виконання корисної роботи, на технічно неминучі втрати при перетвореннях і 

передачах і непродуктивні витрати, обумовлені порушенням регламенту 

енергоустановок, безгосподарністю, крадіжками тощо. 

Заміщення традиційних палив і енергії на нетрадиційні джерела, 

використання енергії сонця і вітру, біопалива знайдуть практичне застосування 

тільки тоді, коли ціни на ці палива не будуть вищими від цін палив 

традиційних. Виконання цієї умови вимагає: підвищення ефективності 

установок для використання не традиційних джерел енергії, пошуку ефективної 

сировини рослинного походження для біопалива, її складування, 

транспортування, переробки і розподілу біопалива та утилізації відходів. 

Підвищення ефективності використання сировини для біопалива можна 

досягнути за рахунок: збільшення урожайності; ефективної організації праці; 

впровадження міжгосподарських форм співпраці при вирощуванні рослин, 

призначених для енергетичних потреб.  

Якщо врахувати світовий досвід застосування поновлювальних джерел 

енергії і перехідний період до ринкової економіки у нашій країні, то розвиток 

поновлювальної енергетики повинен пройти чотири етапи. Перший етап – 

глибокий (з урахуванням світового досвіду) аналіз і складання картографічного 

атласу поновлюваних джерел енергії (ПДЕ) області, регіону, країни. На другому 

етапі поряд з виконанням програми розробки технологій і створенням 

технічних засобів промисловими підприємствами важливо прийняти закон про 

екологічну чистоту поновлювальної енергетики. Третій етап є широкою 

демонстрацією готових комплектів обладнання, яке дозволяє використовувати 

різні ПДЕ у прогресивних технологіях виробництва сільськогосподарської 
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продукції і побуті. Четвертий передбачає широку реалізацію обладнання, 

максимальну заміну традиційних енергоносіїв поновлювальними. 

Можливі наступні напрямки використання ПДЕ: автономне 

енергопостачання малопотужних віддалених споживачів; зменшення піків або 

регулювання навантаження в системах централізованого енергопостачання 

(системи сонячного теплопостачання і кондиціювання будівель, геліосушильні 

комплекси, біогазові теплові установки, сонячні енергоустановки тощо); робота 

в якості електростанцій сумісно з енергосистемою (мікро і міні ГЕС, 

геотермальні, вітроенергетичні і сонячні електростанції та ін.). До найбільш 

ефективних заходів зі зменшення енергоємності виробничих процесів належить 

широке впровадження нових технологій; до заходів, які потребують незначних 

витрат і відзначаються високою ефективністю, належать питання організації 

енергозбереження. 
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